



香港宏福苑大火

的骄傲。“我好想好想可以再拖住你只手……”何伟豪与女友十分恩爱，两人已经拍拖近10年。翻看帖文，两人不时出国旅行，又经常在社交媒体上分享生活点滴。何伟豪经常晒出自己和女友的合照，并表达对女友的爱意。在其中一则帖文中，何伟豪身穿消防制服，紧抱女友，并写道“多谢妳，嫌我烦都要讲多一百次，Love u，以后都要笑得咁开心。”

何伟豪的牺牲，令他的同袍们也平添敬意。消防员吴先生于11月29日轮休时，到沙田消防

局进行悼念。其向媒体表示，自己认识何伟豪，虽然交集不多，但大家都是香港消防员，印象中何伟豪是值得敬重的同行。吴先生表示，面对复杂火情，消防员未来或许会应对更多不同的挑战，尤其要跨越心理难关。希望社会各界给予关怀与支持，也希望殉职消防员家属亲人能够坚强面对。

从宏福苑火情与持续43小时的救援工作，不难看出，尽管香港消防部门响应迅速，但仍显露出目前来说全球高层建筑都颇

面临的一些情况，比如缺乏有效扑救高层建筑全面燃烧火灾的技术。救援成为主要手段，然而过程充满挑战：断电、毒烟、狭窄楼道中居民向下疏散，均极大阻碍救援推进。以香港来说，楼宇密集、道路狭窄，进一步限制救援设备使用。香港消防处处长杨恩健解释，100米云梯车需10米宽道路展开支撑脚，而宏福苑通道仅宽6米，香港多数道路无法满足此类超高设备作业条件。这揭示高密度城市中救援的“先天不足”。

下图：大埔宏福苑火灾持续43小时终于熄灭。

